

# 招募令发出1小时 20名志愿者加入

## 平房区平盛街道宇光社区年轻志愿者快速集结筑起疫情防线

本报讯（记者 梁可心/文 刘玉玺/摄）4日上午，记者来到平房区平盛街道宇光社区时，社区工作者和志愿者正在门前搬运物资。社区党支部书记杨晓光告诉记者，因为疫情来得突然，社区8名工作人员有4名被隔离在家，为充实疫情防控力量，社区党支部发出志愿者招募令，1个小时内就有20名志愿者报名加入，他们中以“80后”“90后”居多，成为社区防疫的重要力量。

晚的碰头会上，总能针对每天出现的问题，提出改进或解决的好办法，推动核酸检测等工作效率不断提高。”杨晓光说，在大家共同努力下，辖区核酸检测工作效率大大提高，第四轮平均用时比第三轮减少了3个多小时。

### 守护家园 年轻人必须扛起责任

“90后”党员郭海川是第一个主动请缨到社区参与防疫工作的，作为“扫码组”组长，他和队友在配合医护人员入户采集工作中，摸索发明了简易“工具包”。

“小区里有封控单元，包括居家隔离人员60余户、110多人，每栋楼还有行动不便的老人，都需要每天上门入户核酸采样。”郭海川告诉记者，逐栋楼做核酸采样时，带着太多物资拿取不方便，他们就用透明胶带和废弃的采样试管包装盒子做了一个斜挎“工具包”，用于爬楼上门做核酸时存放物资。大敞口“工具包”拿取东西方便，工作效率明显提高。

“敲门组”曾凡辉说，经过几天的志愿服务大家发现，在做核酸采样时，有的工作人员无法接听电话，也看不了微信。大家集思广益，最终确定使用对讲机联络，每组配备一个，这样每组人员都能和社区“大管家”及时对接工作、解决问题，大大提高工作效率，也让伙伴们更有团队精神。大家在工作中互相帮助，所有队员都甘当机动人员，自己任务忙完了再去帮助其他人，不讲条件，配合默契。



“90后”的王伟祖是同好哥们儿胡海峰一起加入志愿服务队的，作为“机动组”队员，他们每天哪里有需要就服务到哪里，手机24小时开机，楼道消杀、取隔离居民家垃圾、为居民运送物资……两个小伙子每天用最快的速度奔跑在社区防疫工作的路上。“守护好家园，我们年轻人必须扛起责任，争取让家人和邻居们能早日恢复正常的生活。”胡海峰说。

### 带个好头 “多一个人多一份力量”

“这回有口福了，可以随时补充能量。”志愿者王剑波送来成箱方便面、饮料、水果等物资，队友们立刻上前接过。王剑波说，这个社区人手少，防疫工作又多，每天看工作人员在小区里忙来忙去，自己又心疼又着急，就加入了志愿队伍。“能干点啥就干点啥，多一个人总能多一份力量。”王剑波说，自己算是这支队伍里的大哥了，要给年轻人带个好头，为疫情防控尽一份力。

### 快速集结

### 既有行动力又有好点子

宇光社区地处平房区南端，包括20栋楼、1770户居民，社区采取管控措施后，要为百姓服务的事情多了起来，但在最需要人手的时候，有4名社区工作人员却因疫情被隔离在家中。

“向辖区党员青年求助，招募志愿者！”杨晓光将招募令发布到辖区11个微信群后，得到广大党员、青年的积极响应，1个小时内就集结了20名志愿者，以“80后”“90后”居多。

杨晓光告诉记者，新队伍组建后社区战斗力瞬间增强，20人分成了“扫码组”“敲门组”“劝导组”“机动组”等小分队，迅速进入角色。“这些年轻人不仅工作有热情、有活力、能吃苦，还充满了点子，在每

## 哈尔滨市11月4日0-24时疫情通报

11月4日0-24时，哈尔滨市无新增本土新冠肺炎确诊病例；无新增本土无症状感染者。

目前，哈尔滨市正在全力开展流调溯源、隔离管控、核酸检测、病例救治等工作。为精准落实“防输入、防输出、防扩散”防控策略，有效控制和阻断新冠疫情传播风险，依照市应对新冠肺炎疫情工作指挥部发布第33号、34号公告，现提醒广大市民：

零新增不等于无风险。请广大市民继续牢牢绷紧疫情防控这根弦，密切关注确诊病例相关信息，如与确诊病例活动轨迹有交集的，应当主动向所在社区(村屯)、工作单位报备，并配合落实防控措施。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状，请勿自行服药，需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊，就诊过程中避免乘坐公共交通工具，并主动告知旅居史、接触史。

请广大市民群众非必要不离哈，确需离哈的，须持48小时内核酸检测阴性证明、凭健康码绿码通行，并全程做好个人防护。

请广大市民群众积极配合流调工作，如实提供相关信息。对不认真配合流调工作的人员，将实行“龙江健康码”黄码管理；对刻意隐瞒流行病学史造成疫情传播后果的，将严肃追究法律责任。

在全员核酸检测过程中，为确保核酸检测全覆盖、无遗漏，已对核酸检测实行龙江健康码赋码管理。请未按要求进行检测

人员尽快到指定地点完成核酸检测，待完成检测且结果为阴性的，健康码会调整为“绿码”。如因核酸检测信息有误导致码色异常，居民可持核酸检测记录及有效证件到所在地社区村屯，由社区村屯龙江健康码管理员核实情况，予以更正；不确定社区村屯的人员可拨打12345热线电话进行咨询办理。继续开展全员核酸检测的城区，请广大市民群众按照社区(村屯)通知的时间段，携带本人有效身份证件，规范佩戴口罩，及时前往采样点进行核酸检测，并按现场指引有序排队，与他人保持1米以上合理距离，不插队、不交谈、不聚集。

疫情防控人人有责，提醒广大市民群众要时刻保持良好的个人防护意识和卫生习惯，出门佩戴口罩，勤洗手、常通风、少聚集，保持社交距离，推广分餐公筷，垃圾分类投放，看病网上预约。为落实好公共场所防疫要求，11月4日，全市市场监管部门继续对市场监管领域企业商户落实防疫措施进行全面检查，又有362户未严格落实扫“两码”、测温、戴口罩及消杀等措施的经营单位被责令停业整改，检查的目的不是关停，而是督促广大企业商户增强责任感，认真落实好防疫要求，安全经营，降低风险。请广大市民和企业商户积极配合疫情防控工作，共同筑牢疫情防线，坚决阻断疫情传播扩散渠道，打赢疫情防控阻击战、歼灭战。

哈尔滨市卫健委  
2021年11月5日

## 哈市疾病预防控制中心紧急提醒

自11月4日起，河北省石家庄市深泽县河庄村调整为高风险地区、深泽县西河村调整为中风险地区；自11月4日起，将河南省郑州市金水区未来路办事处银基王朝四期调整为中风险地区。

为精准落实“防输入、防输出、防扩散”防控策略，有效控制和阻断新冠疫情传播风险，哈尔滨市疾病预防控制中心特发布疫情防控提醒如下：

一、请10月17日以来到过河北省石家庄市深泽县，10月20日以来到过河南省郑州市以及有过其他中高风险地区旅居史或者与最近公布的病例行程轨迹有过交集，特别是同时间去过相同地点或乘坐过同航班、同车次的来哈返哈的所有人员，在做好个人防护的前提下，立即向所在社区(村屯)、工作单位、居住的宾馆报备，并配合执行疫情排查、核酸检测、医学观察等防控措施。

二、提醒市民近期不要前往疫情风险地区，如必须前往，务必提前向所在社区(村屯)、工作单位报备，并注意查询目的地的疫情进展及防控措施要求，自备充足的个人防护用品及必要的消毒用品，做好防护，返哈后，要按照我市相关疫情防控政策执行。如与确诊病例或无症状感染者轨迹交集，或近期接触过上述地区相关人员，应主动向所在社区(村屯)、工作单位报备。

三、如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状，请勿自行服药，需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊，就诊过程中避免乘坐公共交通工具，并主动告知旅居史、接触史。

四、请广大市民充分认识当前疫情复杂形势，继续绷紧疫情防控这根

弦，做好个人健康防护，科学规范佩戴口罩，尤其是乘坐公共交通工具时以及在人群聚集场所活动时要佩戴口罩。乘飞机等公共交通工具时还应尽量避免接触公共用品，减少进食和饮水次数，并在日常生活中继续遵守保持安全社交距离，不扎堆、不聚集、勤洗手、常通风、少聚餐、分餐制、使用公勺公筷，咳嗽、打喷嚏时用纸巾或肘袖遮挡、进出公共场所等应积极配合体温测量、健康码(行程码)查验等卫生习惯和生活方式。

### 哈尔滨市及各区县(市) 疾控中心咨询电话

哈尔滨市疾控中心 51012320

道里区疾控中心 51669665

道外区疾控中心 57672096

南岗区疾控中心 86243577

香坊区疾控中心 55694618

平房区疾控中心 86520920

阿城区疾控中心 53722510

松北区疾控中心 88105166

呼兰区疾控中心 57321893

双城区疾控中心 53163181

依兰县疾控中心 57222573

巴彦县疾控中心 57502636

宾 县疾控中心 57914255

方正县疾控中心 57112343

木兰县疾控中心 57083497

尚志市疾控中心 53324184

通河县疾控中心 57435030

五常市疾控中心 55802434

延寿县疾控中心 53067333

### 关于工商银行金融卡在城市通电子支付系统暂停应用的公告

尊敬的用户：  
2018年以来，工商银行哈尔滨分行与哈尔滨市城市通智能卡有限责任公司及中国银联股份有限公司黑龙江分公司合作，面向用户推出了金融IC卡闪付(含手机Pay)的乘车支付应用。现合作即将到期，各方需对该项目支付验证环节进行系统升级，经各合作方协商一致，公告如下：  
一、自2021年11月8日起，工商银行金融IC卡闪付(含手机Pay)在哈尔滨城市通电子支付系统的乘车消费应用暂停。  
二、该业务暂停期间，广大用户可使用工商银行金融IC卡绑定城市通、云闪付、微信乘车码等电子支付产品，开通乘车码进行乘车。  
三、特此告知，感谢广大用户的理解和支持！如有疑问，请拨打客服95588进行咨询，更多信息请关注“工商银行哈尔滨分行”公众号。  
中国工商银行哈尔滨分行  
2021年11月6日